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Alle folgenden Aufgaben bitte auf einem Extrablatt 16sen!

3.1 Kugelverpackung
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In eine zylin ‘ rformige Verpackung mit Durchmesser d = 5"9;;1’und einer

HGhe hy = 5 cpf passt genau eine Kugel (s. Abbildung)

e~

a) BerechnenSie das Volumen der Kugel. (3P)
b) Berechnen Sie das Volumen des Zylinders. (3P)

C)* Wie viel Liter Luft verbleiben noch im Zylinder? (3P)
Antwort!

3.2 Erganzungen (]

Durch welche Kérper miissen die unten abgebildeten Kérper erginzt werden,

damit wieder ein vollstindiger Quader entsteht?
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3.3 Anwendungen.

3.3:1
Vergleich von Tennis- und FuRball

Ein Tennisball besitzt einen Radius von r = 3,5 cm.

Ein FuRball besitzt einen Radius von r = 10,5 cm.

a) Berechnen Sie das Volumen von beiden Ballen. /2P.

—

b*) Berechnen Sie, um wie viel Prozent der FuBball gréRer alsder  /2P.

Tennisball ist.
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3.3.2 Zusammengesetzte Kérper.

In der Abbildung ist ein Senkblei zu sehen (nicht maBstﬁblit_:h)-
Es hat einen Durchmesser von 20 mm und eine GesamthGhe von 30 mm.

Dabei sind alle Teilkdrper gleich hoch.

a) Aus welchen Teilkérpern besteht das Senkblei in der Abbildung? (3P)
b) Tragen Sie die MaRe in die Abbildung ein. (1P)

c)* Berechnen Sie das Volumen dieses Senkbleis. (4P)

d)* Das Senkblei soll farbig bemalt werden. Berechnen Sie die Oberfliche. (P) l 5

3.3.3 Hohlkorper l
Es soll ein Werkstiick aus Stahl hergestellt werden, dessen Hohlkérper einen Kegel darstelit.

a) Berechnen Sie das Volumen des Werkstiicks. /6P.
b) Wie schwer ist das Werkstiick, wenn 1 cm? Stahl wiegt 7,8 g?  /2P.

c)* Das Werkstiick soll rot lackiert werden. Wie viel cm? miissen eingefarbt werden?

Angaben in cm




